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Анотація. В дослідженні запропоновано авторський підхід до розроблення концептуальної 
моделі геоінформаційного моделювання небезпечних поховань тварин, які загинули від сибірки, 
на прилеглі території. Модель відображає просторові і непросторові об’єкти, вхідні дані, 
ключові фактори впливу та їх взаємозв’язки, а також визначає головні процеси моделювання й 
очікувані результати. Запропонований підхід дозволяє систематизувати фактори ризику, 
окреслити перелік необхідних даних для збору, накопичення й аналізу, забезпечити їхнє подальше 
моделювання та візуалізацію. Укладання картографічних результатів здійснено із 
використанням програмного середовища ArcGIS Pro. Представлена концептуальна модель 
може стати основою для подальшої розробки інструментів оцінювання і прогнозування 
екологічних ризиків, пов’язаних із небезпечними похованнями тварин.
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Актуальність теми дослідження
Сибірка є одним із найбільш небезпечних зоонозних інфекційних захворювань, що 
становить загрозу як для людей, так і для тварин. Незважаючи на досягнення сучасної 
науки, поховання тварин, загиблих від сибірки навіть понад століття тому, й сьогодні 
залишаються потенційними осередками інфекції і можуть спричиняти нові спалахи 
хвороби (Бондаренко, 2024; Яненко & Кос’янчук, 2018). У різних країнах світу 
проводяться дослідження, спрямовані на моделювання факторів поширення сибірки. 
Зокрема, вивчалося моделювання впливу зміни клімату на просторовий розподіл 
захворювання у Зімбабве (Learnmore et al, 2024), моделювання просторового поширення 
сибірки на півдні Кенії (Otieno et al, 2021). Ці та інші приклади підтверджують, що 
застосування методів геоінформаційного аналізу є ефективним інструментом для 
прогнозування та управління ризиками, пов’язаними з такими інфекціями. Для України 
проблема небезпечних поховань тварин, інфікованих сибіркою, має особливе значення. 
При плануванні територій і забезпеченні екологічної безпеки важливо враховувати їхній 
потенційний вплив на довкілля та населення. Це практично неможливо здійснити без 
науково обґрунтованої моделі, здатної відображати та оцінювати ризики, пов’язані з 
такими об’єктами. Таким чином, актуальність дослідження зумовлена необхідністю 
розроблення концептуальної моделі геоінформаційного моделювання впливу 
небезпечних поховань тварин, що загинули від сибірки, на прилеглі території. Це 
дозволить створити надійну основу для подальшого картографування ризиків, підтримки 
прийняття управлінських рішень та підвищення рівня екологічної безпеки.
Методика
У дослідженні застосовано підходи концептуального моделювання, геоінформаційного 
картографування, геоінформаційного аналізу і моделювання. Концептуальна модель 
геоінформаційного моделювання впливу небезпечних поховань тварин, які загинули від
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сибірки на прилеглі території розроблена з використанням уніфікованої мови 
моделювання (UML). Геозображення розроблено з використанням ArcGIS Pro.
Виклад основного матеріалу
Концептуальна модель дозволяє визначити об’єкти, що мають ключове значення для 
подальшого моделювання; їхні головні характеристики і взаємодію цих об’єктів 
(Ляшенко & Копер, 2023). При розроблення концептуальної моделі геоінформаційного 
моделювання впливу небезпечних поховань тварин, які загинули від сибірки на прилеглі 
території нами застосовано UML-діаграму діяльності (рис.1).

Рисунок 1. Концептуальна модель геоінформаційного моделювання впливу небезпечних 
поховань тварин, які загинули від сибірки на прилеглі території

На початкових етапах визначаються завдання, що стоять перед геоінформаційним 
моделюванням та територія дослідження, а далі здійснюється збір інформації з 
різноманітних джерел (Moskalenko & Ievsiukov, 2025). На наступному етапі паралельно 
здійснюється ідентифікація територій поширення та факторів, що впливають на 
поширення сибірки, що накопичуються в базі геопросторових даних. В результаті
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геоінформаційного аналізу визначаються наявність порушень у землекористуванні, 
недодержання вимог господарського використання. Заключним етапом є прийняття 
рішень, що забезпечать раціональне використання та охорону земель, а також 
запобігатиме негативному впливу небезпечних поховань тварин, які загинули від 
сибірки на прилеглі території через розроблення документації, що встановлюватиме 
обмеження на використання земель, де є ризик виникнення сибірки.

Ф

Рисунок 2. Картографічне подання зафіксованих випадків сибірки серед людей в період 
з 1999 по 2022 рік (джерело даних (Шаповал та ін., 2022))

Висновки

В дослідження представлено концептуальну модель геоінформаційного моделювання, 
що дозволяє систематизувати дані про небезпечні поховання тварин, інфікованих 
сибіркою, визначати ключові фактори поширення захворювання та етапи здійснення 
геоінформаційного моделювання для визначення впливу небезпечних поховань тварин, 
які загинули від сибірки на прилеглі території.
Перспективи подальших досліджень полягають у вдосконаленні та автоматизації моделі, 
розробленні алгоритмів прогнозування нових випадків захворювання, зокрема в умовах 
стихійних лих чи інших факторів. Реалізація таких підходів сприятиме підвищенню 
ефективності управління ризиками та забезпеченню екологічної безпеки територій.
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